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Aan de vrienden in Matunda Soy	2	23 mei 2021
8 november 2021




Aan alle Nationale Geestelijke Raden


Beste bahá’í-vrienden,

De ontwikkelingen in het Bahá’í-wereldcentrum, gericht op het behoud van de kostbare Heilige Plaatsen verbonden met de Centrale Figuren van ons Geloof, gaan gestaag door en we zijn blij de vooruitgang te kunnen aankondigen die geboekt wordt in Mazra‘ih, die vredige en heilige plek, de eerste verblijfplaats van Bahá’u’lláh na negen jaar opsluiting binnen de muren van de gevangenisstad ‘Akká.

De kamer van Bahá’u’lláh in het Landhuis van Mazra‘ih is gerestaureerd om de oorspronkelijke stijl beter weer te geven – de geschilderde bloemmotieven die de muren versieren en die vele jaren geleden met pleisterwerk werden bedekt, zijn opnieuw zichtbaar gemaakt, en de oorspronkelijke ramen in elke muur, waardoor Bahá’u’lláh Zelf uitkeek over de boomgaarden, de heuvels en de zee, zijn hersteld. Op de binnenplaats zijn de tuin en de omringende muren vernieuwd, en een deel van het aquaduct is nu gerestaureerd, precies het aquaduct dat op voorstel van Bahá’u’lláh werd gerepareerd als reactie op een aanbod van de gouverneur van ‘Akká om Hem van dienst te zijn. Er zijn ook andere veranderingen aangebracht in de toegangswegen naar het Landhuis en de omliggende landbouwgronden.

In de komende jaren zullen conserveringswerkzaamheden in de andere kamers van het Landhuis worden uitgevoerd, en de omliggende grond zal worden bewerkt om een grote en open ruimte te creëren waar bezoekers kunnen wandelen en genieten, met als doel de serene geest van deze gezegende plek in te ademen. Terwijl de bouwwerkzaamheden voortgaan, hopen wij dat pelgrims spoedig weer deze Heilige Plaats kunnen bezoeken.


[Getekend: Het Universele Huis van Gerechtigheid]


Cc:	Internationaal Onderrichtscentrum,
Colleges van Raadgevers
Raadgevers
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