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Aan alle Nationale Geestelijke Raden


Beste bahá’í-vrienden,

In vervolg op het bericht van het Universele Huis van Gerechtigheid van 8 april 2022 betreffende de brand op de bouwplaats van de Graftombe van ‘Abdu’l-Bahá, is ons gevraagd de volgende update met u te delen.

De ontsteltenis waarmee de vrienden over de hele wereld het nieuws van de brand hebben ontvangen, getuigt van de diepte van hun liefde voor ‘Abdu’l-Bahá en hun verlangen naar de voltooiing van Zijn Graftombe. Het Huis van Gerechtigheid is zeer ontroerd door de stroom van oprechte liefde, de uitbundige steunbetuigingen, en de onverminderde veerkracht en vastberadenheid die blijken uit de berichten van zowel individuen als instellingen. Hoewel het onderzoek nog niet is afgerond, wijst de eerste informatie erop dat de brand het gevolg was van een ongelukkig ongeval. Verergerd door de heersende wind, heeft de brand geleid tot verlies van bouwmateriaal, vernietiging van de tijdelijke bekisting en steigers, en schade aan delen van bepaalde muren. Gelukkig zijn de voltooide betonconstructies intact gebleven en is het project door de verzekering gedekt.

Ondanks deze verstoring en het verlies van enkele maanden werk, heeft het projectteam reeds stappen ondernomen om het project voortgang te doen vinden. Het heeft het volste vertrouwen van het Huis van Gerechtigheid. Naarmate de schade aan de delen die het zwaarst door de brand zijn getroffen, wordt hersteld, zal het zwaartepunt van de bouwwerkzaamheden verschuiven naar de voltooiing van de werkzaamheden aan andere onderdelen van het project, waaronder het noordelijk gelegen plein. Binnenkort zal ook worden begonnen met de bouw van een bezoekerscentrum en andere bijbehorende voorzieningen. Daarnaast gaan het verzagen en vormgeven van de marmeren bekleding voor het balkrooster in Italië en de productie van het geglazuurde glas in Portugal onverminderd door.

Hoewel het Huis van Gerechtigheid geen specifieke datum voor de voltooiing van het project heeft vastgesteld, deelt het de hoopvolle verwachting van de gelovigen overal ter wereld over de voltooiing van het bouwwerk en de omgeving ervan en, uiteindelijk, de  overbrenging van de heilige stoffelijke resten van de geliefde Meester naar hun laatste rustplaats.


Met liefdevolle bahá’í-groeten,
Afdeling Secretariaat
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