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Per e-mail verzonden

Aan alle Nationale Geestelijke Raden


Beste bahá’í-vrienden,

Het Universele Huis van Gerechtigheid wenst u te informeren over de vooruitgang die de afgelopen weken is geboekt met betrekking tot de bouw van de Graftombe van ‘Abdu’l-Bahá.

Na de brand van begin april werd de bouwplaats van de Graftombe gesloten. Dit was nodig om een grondig onderzoek naar de oorzaak van de brand en de directe gevolgen ervan mogelijk te maken, een onderzoek dat nu is afgesloten en bevestigt dat de brand het gevolg was van een ongeluk. De verzekeringsclaim voor alle geleden verliezen verloopt dan ook voorspoedig.

Terwijl de werkzaamheden aan de niet door de brand getroffen bouwdelen zijn voortgezet, is de bouwplaats pas onlangs heropend voor het schoonmaken van de getroffen delen. Hoewel de constructies in de kern in goede staat verkeren, is men, om zich ervan te verzekeren dat het project aan de hoogste kwaliteitsnormen voldoet en de doelstelling van het ontwerp volledig wordt gerealiseerd, begonnen met een uitgebreid onderzoek om vast te stellen welke onderdelen moeten worden gerepareerd of vervangen. Om de aard van deze herstelwerkzaamheden voor sommige delen van de vloer, de wanden en de kolommen vast te stellen, is nauw overleg met de constructeurs van het project nodig en een tweede beoordeling door externe deskundigen.

Hoewel er geen precieze einddatum voor het project is vastgesteld, wordt erkend dat het ongeval zal leiden tot een aanzienlijke vertraging van de voltooiing van de laatste rustplaats van ‘Abdu’l-Bahá. Er zal echter geen hoger niveau van bijdragen nodig zijn dan reeds was aangekondigd.

Met liefdevolle bahá’í-groeten,
Afdeling Secretariaat

Cc:	Internationaal Onderrichtscentrum
Colleges van Raadgevers
Raadgevers
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